

“康弘眼镜杯”全市中小生素质教育作文大赛征文

尽情享受采茶的愉悦

仲春之际,请你来我们荏苒小镇做客,我们会热情地陪伴你登上宛如苍龙般的淮河大堤。放眼望去,大堤内外广阔的茶场,数千人忙碌采茶的情景,会让你沉浸于心旷神怡之中。

只要不是下雨天,勤劳朴实的乡亲们,总是天还没亮,就会兴高采烈地从四面八方向我们小镇的茶场汇集。其间,既有徒步行走的老人,也有骑着自行车或摩托车的青年人。茶场的主人和颜悦色地迎接前来采茶的人们,彼此间有说有笑,兴致勃勃。特别是双休日,我们这些小学生也会不失时机地加入到采摘春茶的大军中,用自己的辛勤劳动和汗水获取几十元、上百元的喜悦,亲身体会劳动的艰辛与快乐。

我们小镇地处淮河南岸,环境优美,土地肥沃,气候宜人,历来就有“江南小苏州”之雅称。由于淮河水滋润,沙土疏松、柔软,最适宜茶叶的生长,茶叶堪称佳品。近些年来,茶叶的种植面积逐年递增,而且收入颇为可观。所以,每年采摘春茶之时,其场面尤为壮观。尤其在谷雨前,是采摘茶叶的最佳旺季。谷雨前炒出的茶叶,其色赏心悦目,其味醇香扑鼻、沁人肺腑。若泡杯茶水细细品味,真是其乐无穷呀!

远方的朋友们,热烈欢迎您来小镇做客,让我们一起尽情享受采茶的快乐,细细咀嚼淮南毛尖的纯正甘甜味吧。

(潢川县荏苒镇淮南小学六<1>班 宋欣怡 贾宇欣)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司



学习生物谈创造

社会的发展离不开“创造”二字。如果将社会比作一个人的话,那么“创造”就是那颗不停跳动的心脏,如果将社会比作一个细胞,那么“创造”便是那关键的细胞核。

生物学家科恩和博耶当发现质粒的转化现象和一种通过酶的作用切割和连接 DNA 分子的技术后,创造性地提出把不同质粒 DNA 分子切割成片段后重新组合并连接起来。一个伟

大的设想诞生了,重组 DNA 分子的实验很快成功了,一项生物新技术基因工程诞生了。创造性实验的成功对整个生物学产生巨大影响。

创造为科学的进步提供动力,创造推动世界的发展。所以作为 21 世纪世界主人的我们应该从小树立“创造”意识。

在学习中我们不能“死学习”,生物学就是如此。因为它有很多东西需要大量的记忆,所以我们要花

时间去背诵,但却不能死背,那样不仅效率不高而且容易遗忘。如果创造性的将其分类后记忆,不仅可以短时间内记住它并且由于分类后知识如钩般串联就不易遗忘。生物学学习中除了创造性记忆还需要创造性理解。对于很多知识我们要自己创造理解方式,这样可以更好地理解。不仅生物,其他学科上都可如此,这样使自己更富有创造力。

在日常生活中,如果我们有工

具或者创造工具去做书上的实验,千万不要放过。你做实验时可以更好地理解知识,可以培养创造力。对于看到的现象,即使不懂也要以自己的想法去创造性地去解释它,虽然有时会很可笑,但创造力却会在不知不觉中得到提升。

我们是龙的传人,中国龙是中国创造,它角似鹿、鼻似狮、目似虎、唇似牛、爪似鹰、髭似马、鳞似鱼、身似蛇,能呼风唤雨,善腾云驾雾。朋友们!让我们培养自己的创造力建设更加强大的祖国创造更加美好的明天!

(罗山高中三<11>班 董涛 指导教师:彭益新)

游云南大理寺

又到暑假了,暑假是我的游戏天堂,因为暑假里把作业一写完,我就可以痛快地玩了,没人会管我。

“叮铃铃~叮铃铃~!”闹钟响了,快乐的一天开始了,我又准时地坐在电脑前:playing computer games!我非常快乐高兴!“喂!儿子!快过来帮我整理东西啊!快点。Come on!”我听到这就纳闷:“老爸什么时候也会说英文了?”记得他给我讲过他初中和高中时英语单词一个也记不住的啊!正迷糊的时

候,突然被老爸一把拽了过去。

“喂,老爸,你这是干什么啊!是准备搬家呢?”老爸一本正经地看着我说:“No!我们一家准备去云南大理寺旅游。”我一脸茫然,说:“去云南,你什么时候说要去云南了?我怎么没听你说过?”“就是今天决定的,你老妈感觉在家闷着难受,所以就在昨天晚上跟我说要去云南旅游。那今天我不就得准备准备吗?”

8月21日,我们终于到达了云南大理寺。在它的门前有两座石

狮子,样子看起来很威风、很神武,好像真的活过来吓人一样。我们在大理寺里参观,里面真是大啊!许多人都来这里跪拜,还有许多的外国朋友也来到了这里。他们有的在跪拜,有的在参观墙上的壁画。那壁画上有很多人,好像在讲述一个远古的故事,真是让人回味无穷!其中有一幅画真是太美了,一个妇女手里抱着一个孩子正在织布,还有许多人在集市上走着。再一看,那集市正前方的山上有一座寺院,不知是什么寺,向导给我们解释说

草莓园之游

周五,我们一家乘车来到十三里桥的草莓园摘草莓。

经过我的一番“侦查”,我们选中了一家看上去草莓还比较多的大棚。妈妈拿着个箱子,我提着个小桶,开始和那些草莓“厮杀”了起来。

开始我不怎么会摘,摘的不好。我就站那里,只用眼睛搜索。一个棚里有许多排草莓,我找到哪一排有红的、熟了的,就跨过那一排排的草莓秧去摘那一个我“看上眼”的草莓。可能因

为要罢园了吧,这些草莓没有了平时又大又红的样子,有的只剩一些迷你版的“畸形”小家伙了。虽然看着没平时我们见的那种好看,但是味道却要甜上不少,就连还泛着青色、没有熟透的草莓,也酸不到哪里去。仔细询问了老板后才知道,原来这种叫蜂箱草莓,虽然不好看,但是味道很好。

我仍然以我的方法摘着草莓,结果半个小时过去了,我桶里的草莓却仅仅盖住了桶底,少得可怜。

再看看妈妈,她弯着腰,低着头,手指在叶间一拨,手腕一动就摘下了一个草莓,放入箱中。瞧瞧妈妈和弟弟摘的草莓,再看看自己摘的,真是无地自容,只得去跟着妈妈学。

不一会儿工夫我就学会了,也像妈妈一样,大拇指和食指夹住草莓下面的茎,用力一拽,把草莓拽了下来,轻轻放进桶里。不一会儿桶里的草莓也渐渐多了起来,手里的分量重了起来,我也变得更加有干劲了。爸爸不知道什么时候也

走了进来,帮我们一起摘起了草莓。

时间一分一秒的过去了,我们已经摘了四个大棚里的草莓,我看了看表,又看了看草莓,觉得应该够了吧,就站起身,由于长时间弯着腰重复着一个动作,我可真切体会到了什么叫腰酸背痛了。

这次草莓园之游把我累得骨头都要散架了,虽然筋疲力尽,但却满载而归。看着那一箱满满的草莓,回想着我们在大棚里一声不出,奋力摘草莓的情景,真是满心的喜悦。

(平桥区二小六<3>班 胡瑞轩 辅导老师:董余兰)

这也是课堂

作为新世纪的小学生,我们不要以为只有学校里有课堂,其实,生活中到处都是课堂,只不过我们没有发现而已。生活中的课堂让我们懂得各种各样的道理,让我们学会应该怎样做人。这不,前几天,我就在电视上看到一件事,这件事虽小,但对我来说,就像给我上了一堂十分重要的课。

前几天,我在电视上看到一位老爷爷在街上正走着,他忽然发现一辆黑色的轿车轮胎旁有一个红色的东西,老爷爷拿起来一看,原来是个“苹果”手机。老爷爷不懂潮流,只知道这是个手机。不过,老爷爷发现手机后,立即把手机装到兜里走了。我一开始以为老爷爷要私吞手机,原来老爷爷是怕如果他一喊“谁的手机掉了?”就有好多冒牌机主来领手机。所以,老爷爷才把手机装到兜里去。最后,他拨打了110,并且写出了认领启事。每当有人来认领手机时,老爷爷就问:“你说这是你的手机,你说说,手机外壳是什么,你拨打电话号码看看。”最后,失主找到了。失主硬塞给老爷爷几百块钱,老爷爷硬是不要。

通过这件事,我知道了做人要诚实守信,虽然做到守信是要付出代价的,不过也值得,做人就应该这样!

(淮滨县实验小学六<5>班 夏赞忠 辅导教师:熊颖)

妈妈,我想您

盼望着,盼望着,春天来了,妈妈的脚步近了。在这充满希望的季节里,我最大的愿望就是永远永远地和妈妈在一起。

妈妈,我知道您是为了我的学习才让我回到老家的,因为您没文化,您怕辅导不了我的功课,您怕将来我向您一样,而老家有我当教师的伯伯、伯母,还有疼爱我的爷爷、奶奶。在那里,我学习不愁,生活无忧,应该是很快乐的。但是,妈妈,您知道吗?在我学习之余,在我睡觉之时,我是多么多么的想您啊!我想和您分享我学习上的进步,我想听您每天给我讲睡前故事,我想和您说说我的心里话……有一天,我正在写作业,写着写着,就慢慢地睡着了。我做了一个梦,梦见您正在检查我的作业,您看得那么仔细,那么投入,那么开心,脸上露出了久违的笑容。看完后,您情不自禁地将我搂在怀里,深情地说:“孩子,您真棒!妈妈简直不敢相信这是真的。”我听了流下了激动的泪水,想将您紧紧抱住,可是等我把手伸出去,您就不见了……妈妈,我想您,我真的不想在老家生活了。虽然伯伯、伯母对我很好,从未大声地吵过我,总是护着我,哄着我,但越是这样,我就越难过,尤其是每天听着弟弟亲热地叫着妈妈,我就更加想您。

妈妈,请接我回家吧!请您相信,回家后我一定不会让您失望,我会好好学习,认真听讲,按时完成作业,取得好成绩。如果我做不到,您就再把我送回老家。妈妈,我想您!

(郑州市二七路小学二年级 杨超然 辅导教师:杨琴)